

思政之窗

Window of Ideological and Political Education

思政之窗

2025年第6期(6.1-6.30)

总第6期

编者按：北京中医药大学马克思主义学院《思政之窗》，以月为单位，立足学院实际，记录学院在教育教学、科学研究、人才培养和社会服务等各方面的工作进展与变化，传递学院最新动态。

党建动态

* 2025年6月6日，马克思主义学院研究生党支部召开支部会议共同学习中央八项规定精神，马克思主义学院党委副书记王良滨出席本次会议。通过此次集体学习和专题党课，支部成员对中央八项规定精神有了更全面、深入的认识。

* 2025年6月18日，北京中医药大学马克思主义学院研究生党支部组织开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课活动，深入学习贯彻中央八项规定精神，专题党课由马克思主义学院党委书记李玮主讲。

* 2025年6月23日，北京中医药大学马克思主义学院教师第二党支部组织开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课活动。本次党课不仅加深了支部全体党员对中央八项规定精神的理解，也激发了大家践行优良作风、勇于担当作为的热情。

* 2025年6月25日，马克思主义学院研究生党支部召开讨论预备党员转正大会暨深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课。

* 2025年6月26日下午，中医学院与马克思主义学院开展联学党课活动。校党委书记王瑶琪、马克思主义学院党委书记李玮、中医学院党委书记李峰、副书记赵静及两个学院党支部的师生党员代表参与了本次学习。

学术信息

* 学院邱仁富教授的文章《以优良作风凝心聚力、干事创业》发表于《南京日报》2025年6月4日A6版。

* 学院张昕欣讲师的文章《民办公助：抗战时期的群众合作医疗》发表于《中国中医药报》2025年6月6日第4版。

* 学院刘亚品副教授的文章《烽火岁月中的“救国良器”-中医药器物的抗战传奇》发表于《中国中医药报》2025年6月21日第4版。

* 学院荣文丽副教授的文章《八路军新四军对中药资源的开发利用》发表于《中国中医药报》2025年6月26日第4版。

* 学院郭百红讲师的文章《东北抗联女战士李在德：中医药救助的亲历者与践行者》发表于《中国中医药报》2025年6月27日第4版。

* 学院陈娟教授的文章《力促高校毕业生充分就业》发表于《经济日报》2025年6月28日第5版。

综合资讯

* 2025年6月3日上午，我院成功举办“科·言”系列学术交流第96期。本次讲座邀请了中央党校（国家行政学院）哲学教研部科技哲学教研室副主任、中组部第十批援疆干部刘晓青教授作题为“生态马克思主义研究”的理论讲座。

* 2025年6月10日下午，我院“科·言”系列之学术交流(第101期)暨习概论教研室集体备课会2025第3期顺利举办。本次讲座特邀北京中医药大学人文学院法律系主任杨逢柱副教授作题为《习近平法治思想》的学术讲座。

* 2025年6月11日，北京中医药大学副校长王停教授走进《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》课堂，为护理专业同学讲授了一堂主题为“健康梦·中国梦”的思政课。

* 2025年6月11日下午，北京中医药大学马克思主义学院启动了“马克思主义经典研究与阐释”青年教师读书班第一期活动。读书班邀请中共中央党史和文献研究院第四研究部马克思主义发展处处长朱艳圣作了“从《共产党宣言》看唯物史观的形成”的专题报告。

* 2025年6月16日，北京中医药大学党委常委、副校长闫振凡

走进《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》课堂，为我校 2023 级护理专业的同学讲授题为“中国特色大国外交和推动构建人类命运共同体”的思政课。

* 2025 年 6 月 24 日上午，北京中医药大学马克思主义学院 2025 届毕业生欢送会在 225 会议室举行。祝愿 2025 届毕业生们在未来的人生道路上展翅高飞，胸怀理想担当，奔赴时代山海，用不懈的奋斗书写人生新华章！

* 2025 年 6 月 28 日至 29 日，我院副院长程旺及 11 名硕士研究生参加了全国高等中医药院校马克思主义理论学科研究生培养联盟第三次年会暨第三届全国高等中医药院校马克思主义理论学科研究生论坛。此次论坛，我院研究生共提交 19 篇学术论文，经评审共荣获特等奖 4 篇、一等奖 5 篇、二等奖 10 篇。

《思政之窗》团队期待来讯，您的信息很重要！

邮箱：mksoffice@126.com